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Termos JK para o carbono

- É usado para estados excitados envolvendo um elétron em
orbitais f ou g
- Os elétrons do caroço interagem pelo acoplamento LS
- A interação com o elétron excitado é independente do spin
- O acoplamento JK considera um novo número quântico,
K, calculado pela eq. (1).
- J é calculado pela eq. (2), onde s é o spin do elétron no
orbital f ou g (s = ½)

K = Jcaroço + l, Jcaroço + l - 1, Jcaroço + l - 2, |Jcaroço - l|   (1)

J = K + s, K + s - 1, K + s - 2, ... , |K - s|    (2)



Termos JK para o carbono

2S+1[K]J

A multiplicidade de spin considera apenas o spin do
elétron mais externo (f ou g) = 2S+1 = 2(½) + 1 = 2

Como resultado, todos os termos serão dubletos

2[K]J



Termos JK para o carbono

2[K]J

Configuração eletrônica: 2s2 2p1 4f1

Termos da configuração do caroço 2s 2 2p1: 2P3/2,1/2°
Escolhendo o termo 2P1/2° (Jcaroço = ½)

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

K = Jcaroço + l, Jcaroço + l - 1, Jcaroço + l - 2, |Jcaroço - l|    (1)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 ...
l (para elétrons) s p d f g h i k l m  n  o ...



Termos JK para o carbono

2[K]J

2P1/2° (Jcaroço = ½)

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

K = Jcaroço + l, Jcaroço + l - 1, Jcaroço + l - 2, |Jcaroço - l|   (1)

K = ½ + 3, |½ - 3| = 7/2, 5/2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 ...
l (para elétrons) s p d f g h i k l m  n  o ...



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

2[7/2]J      
2[5/2]J



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

2[7/2]J      
2[5/2]J

Usando a Eq. (2) para calcular os valores de J

J = K + s, K + s - 1, K + s - 2, ... , |K - s|    (2)

s = ½



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

Para o termo 2[7/2]J 

J = K + s, K + s - 1, K + s - 2 ... |K - s|   (2)

J = 7/2 + ½, 7/2 - ½, = 4, 3



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

Obtemos os termos 2[7/2]4,3 



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

Para o termo 2[5/2]J 

J = K + s, K + s - 1, K + s - 2 ... |K - s|    (2)

s = ½

J = 5/2 + ½, 5/2 - ½, = 3, 2



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

Obtemos os termos 2[5/2]3,2 



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

Colecionando os termos

2[7/2]4,3      
2[5/2]3,2 



Termos JK para o carbono

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

  2[5/2]3,2

2[7/2]4,3



Termos JK para o carbono

2[K]J

Configuração eletrônica: 2s2 2p1 4f1

Termos da configuração do caroço 2s 2 2p1:  2P3/2,1/2°
Escolhendo o termo 2P3/2° (Jcaroço = 3/2)

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

K = Jcaroço + l, Jcaroço + l - 1, Jcaroço + l - 2, |Jcaroço - l|    (1)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 ...
l (para elétrons) s p d f g h i k l m  n  o ...



Termos JK para o carbono

2[K]J

2P3/2° (Jcaroço = 3/2)

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

K = Jcaroço + l, Jcaroço + l - 1, Jcaroço + l - 2, |Jcaroço - l|    (1)

K = 3/2 + 3, ... |3/2 - 3| = 9/2, 7/2, 5/2, 3/2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 ...
l (para elétrons) s p d f g h i k l m  n  o ...



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

2[9/2]J    
2[7/2]J     

2[5/2]J     
2[3/2]J



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

2[9/2]J    
2[7/2]J     

2[5/2]J     
2[3/2]J

Calculando os valores de J pela eq. (2).

J = K + s, K + s - 1, K + s - 2 ... |K - s|   (2)

s = ½



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P1/2°) 4f1

Para o termo 2[9/2]J 

J = K + s, K + s - 1 , K + s - 2 ... |K - s|    (2)

J = 9/2 + ½, 9/2 - ½, = 5, 4



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

Termos resultantes 2[9/2]5,4 



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

Para o termo 2[7/2]J 

J = K + s, K + s - 1, K + s - 2 ... |K - s|   (2)

J = 7/2 + ½, 7/2 - ½, = 4, 3



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

Termo resultante 2[7/2]4,3 



Termos JK para o carbono

2[K]J

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

Seguindo-se o mesmo procedimento, obtemos

2[9/2]5,4   
2[7/2]4,3   

2[5/2]3,2  
2[3/2]2,1 



Termos JK para o carbono

2s2 2p1 (2P3/2°) 4f1

2[9/2]5,4

2[7/2]4,3

  2[5/2]3,2

  2[3/2]2,1



Termos JK para o carbono



FIM


